



REPUBLIKA E SHQIPËRISË
AUTORITETI I KONKURENCËS
KOMISIONI KONKURENCËS

Nr. 334 / prot.

Tiranë, më 20.09.2024

VENDIM

Nr. 1112 , Datë 20 . 09 . 2024

“MBI AUTORIZIMIN E PËRQENDRIMIT TË REALIZUAR NËPËRMJET PËRFTIMIT TË KONTROLLIT TË SHOQËRISË NSOLUTION SHPK NGA Z. ERMAL BEQIRI.”

Komisioni i Konkurrencës me pjesëmarrjen e:

Z.	Denar BIBA	Kryetar
Znj.	Leida MATJA	Zv/Kryetar
Znj.	Rezana KONOMI	Anëtar
Z.	Durim KRAJA	Anëtar
Znj.	Fatjola DELIJA	Anëtar

Në mbledhjen e tij të datës 20.09. 2024, shqyrtoi çështjen me:

Objekti: Autorizimi i përqendrimit të realizuar nëpërmjet përfimit të kontrollit të shoqërisë NSolution SHPK nga Z. Ermal Beqiri.

Baza Ligjore: Nenet 2, 10-12, neni 24, germa d, dhe nenet 53-64 të ligjit nr. 9121, datë 28.07.2003 “Për mbrojtjen e konkurrencës”; Rregullorja “Për zbatimin e procedurave të përqendrimit të ndërmarrjeve”; Udhëzimi “Për formën e njoftimit të përqendrimit”, Udhëzimi “Mbi kontrollin e përqendrimeve ndërmjet ndërmarrjeve” dhe Formulari i njoftimit të përqendrimit.

Komisioni i Konkurrencës, pas shqyrtimit të relacionit të Sekretarit të Përgjithshëm, si dhe raportit të Drejtorisë së Analizës dhe Metodologjisë së Tregjeve mbi njoftimin e përqendrimit të realizuar nëpërmjet përfimit të kontrollit të shoqërisë NSolution SHPK nga Z. Ermal Beqiri,

VËREN SE :

I. Palët në transaksion dhe procedura

Pranë Autoritetit të Konkurrencës është njoftuar transaksioni i përfutimit të kontrollit të shoqërisë NSolution SHPK nga Z. Ermal Beqiri.

Referuar dokumentit “Kontratë shit-blerje e kuotave të kapitalit të shoqërisë ITirana SHPK” të nënshkruar më datë 05 prill 2024, palët në marrëveshje janë:

Pala Blerëse: Z. Ermal Beqiri, shtetas shqiptar.

Në nenin 10 të ligjit nr. 9121 datë 28.07.2003 “Për mbrojtjen e konkurrencës” është parashikuar se një përqendrim ndodh kur kemi një ndryshim të qëndrueshëm të kontrollit. Referuar Udhëzimit “Mbi kontrollin e përqendrimeve ndërmjet ndërmarrjeve”, në paragrafin 9 citohet se: *Kontrulli mund të përftohë nga një person në rrethanat ku ky person tashmë kontrollon (ose veçmas ose bashkërisht) të paktën një ndërmarrje tjetër ose ndryshe, nga një kombinim i personave (të cilët kontrollojnë një ndërmarrje tjetër) dhe ndërmarrjeve.*

Referuar Formularit të thjeshtuar të njoftimit të përqendrimit, Z. Ermal Beqiri zotëron 100% të shoqërive SOFT & SOLUTION SHPK; R&D Solution SHPK; IMO Solution SHPK; AL SOFT SHPK (shoqëria është në likuidim e sipër); 5 min.al SHPK (shoqëria është me status “Pezulluar”), si dhe 50% të shoqërive AL-FORENSIC SHPK (shoqëria është me status “Pezulluar”); ALB-RED STONE SHPK (shoqëria është me “Urdhër për sekustro konservative”).

Për këto arsye, ky transaksion bëhet objekt kontrolli nga Autoriteti i Konkurrencës.

SOFT & SOLUTION SHPK është një shoqëri me përgjegjësi të kufizuar, e themeluar sipas legjislacionit shqiptar, me objekt aktiviteti: zhvillim, implementim dhe mirëmbajtje të sistemeve dhe programeve në fushën e teknologjisë së informacionit; projektim, ndërtim dhe mirëmbajtje në fushën e telekomunikacionit si rrjete WAN/LAN, sisteme sigurie web-site, etj.; shërbim akses interneti; shërbime konsulence dhe trajnime profesionale në fushën e teknologjisë së informacionit dhe telekomunikacionit; shërbime të dizenjimit, printimit, publikimit, botimit dhe prodhime të ndryshme të shtypshkrimit, etj.

IMO SOLUTION SHPK është një shoqëri me përgjegjësi të kufizuar, e themeluar sipas legjislacionit shqiptar, me objekt aktiviteti: kryerjen e të gjitha aktiviteteve që një shoqëri me përgjegjësi të kufizuar mund të ushtrojë në bazë të legjislacionit shqiptar, brenda ose jashtë Republikës së Shqipërisë duke u fokusuar kryesisht në ndërmjetësimin për shitje-blerje, dhënie dhe administrim të qirave të pronave të paluajtshme.

R & D Solution SHPK është një shoqëri me përgjegjësi të kufizuar e themeluar sipas legjislacionit shqiptar, me objekt aktiviteti: Identifikimi dhe shqyrtimi i nevojave të tregut; kërkim shkencor dhe teknologjik; zhvillim i produkteve dhe shërbimeve; testim dhe vlerësimi i produkteve; inovacion dhe kreativitet; bashkëpunim shkencor dhe akademik; menaxhimi i risive intelektuale; përmirësimi i proceseve dhe efikasitetit; monitorimi i zhvillimeve në treg dhe kontributi në njohurinë shkencore dhe teknologjike.

Shoqëria është e krijuar rishtazi dhe mendon të zhvillojë idetë inovative në gjetjen e zgjidhjeve nëpërmjet teknologjisë së informacionit.

Pala Shitëse:

Z. Volker Valentin Koch, shtetas i huaj, i cili zotëronte 1 kuotë që përfaqëson _____ të kapitalit themeltar të shoqërisë target.



2

Z. Jochen Mosthaf, shtetas i huaj, i cili zotëronte 1 kuotë që përfaqëson _____ të kapitalit themeltar të shoqërisë target.

Z. Arben Qarkaxhija, shtetas i huaj, i cili zotëronte 1 kuotë që përfaqëson _____ të kapitalit themeltar të shoqërisë target.

Shoqëria Target: NSolution SHPK¹ është një shoqëri me përgjegjësi të kufizuar, e themeluar sipas legjislacionit shqiptar, me objekt aktiviteti: Shërbime në fushën e telekomunikacioneve, rrjeteve kompjuterike, internetit, sistemeve audio e video, programeve kompjuterike. Shërbime specifike të shpërndarjes kabllore e valore të shërbimeve të përcaktuara në pikën a) si dhe kanaleve televizive. Projektim, vlerësim, konsulencë, monitorim të sistemeve teknologjike të telekomunikacionit dhe informatike. Import-eksport, tregtim me shumicë e pakicë të mallrave të ndryshme industriale, ushqimore, pajisje për klinika mjekësore, pajisje elektronike, elektrike, informatike, elektroshtëpiake, pajisje ventilimi dhe kondicionimi.

Para transaksionit, shoqëria zotërohej nga tre ortakët e saj, Z. Volker Valentin Koch, Z. Jochen Mosthaf dhe Z. Arben Qarkaxhija, sipas kuotave respektive të përmendura më sipër.

II. Transaksioni

Më datë 05 prill 2024, është nënshkruar “Kontratë shit-blerje e kuotave të kapitalit të shoqërisë ITirana SHPK”, ndërmjet Z. Ermal Beqiri në cilësinë e blerësit dhe Z. Volker Valentin Koch, Z. Jochen Mosthaf dhe Z. Arben Qarkaxhija në cilësinë e shitësve.

Referuar Nenit II, “Transferimi i Kuotave dhe Çmimi i blerjes”, në bazë të afateve dhe kushteve të shprehura në këtë akt, përfshirë edhe shtojcat, shitësit kanë rënë dakord të shesin, transferojnë dhe të japin kuotat dhe blerësi ka rënë dakord të blejë kuotat nga shitësit.

Bazuar në kontratën për shitblerjen e kuotave, Z. Ermal Beqiri është zotëruar i vetëm i kuotave të shoqërisë target NSolution SHPK.

Referuar dokumentacionit të depozituar, transaksioni i njoftuar përbën një përqendrim në kuptim të nenit 10 dhe 12 të ligjit nr. 9121 datë 28.07.2003 “Për mbrojtjen e konkurrencës”, i cili është objekt autorizimi nga Komisioni i Konkurrencës.

III. Analiza e konkurrencës

Shoqëria NSolution SHPK ushtron aktivitet në: shërbime në fushën e telekomunikacioneve, rrjeteve kompjuterike, internetit, sistemeve audio e video, programeve kompjuterike. Shërbime specifike të shpërndarjes kabllore e valore të shërbimeve të përcaktuara në pikën a) si dhe kanaleve televizive; projektim, vlerësim, konsulencë, monitorim të sistemeve teknologjike të telekomunikacionit dhe informatike; import-eksport, tregtim me shumicë e pakicë të mallrave të ndryshme industriale, ushqimore, pajisje për klinika mjekësore, pajisje elektronike, elektrike, informatike, elektroshtëpiake, pajisje ventilimi dhe kondicionimi.

Shërbimet e komunikimeve elektronike përfshijnë:

- Projektim, ndërtim dhe mirëmbajtje të rrjeteve WAN/LAN dhe sistemeve të sigurisë: këto shërbime ofrojnë zgjidhje të ngjashme teknike.

¹ Me vendimin nr. 3, datë 17.04.2024 “Për ndryshimin e emrit”, Ortaku i vetëm i shoqërisë NSolution SHPK, ka miratuar propozimin për ndryshimin e emrit të shoqërisë ITirana SHPK në emrin NSolution SHPK.

- Shërbime të aksesit në internet: këto shërbime përfshijnë ofrimin e aksesit në internet dhe hostimin e faqeve të aplikacioneve.
- Shërbime specifike të shpërndarjes kabllore e valore dhe kanaleve televizive: konsumatorët mund t'i shohin këto shërbime si të zëvendësueshme për shkak të ngjashmërisë në ofrimin e përmbajtjes dhe shërbimeve.

Shoqëria NSolution SHPK është e licencuar nga AKEP (licencë nr. 2012-APU99-8-17 24.04.2012, për përdorim: A. Rrjete publike të komunikimeve elektronike nëpërmjet rrjeteve publike tokësore fikse dhe B. Shërbime publike të komunikimeve elektronike, për shërbimet e aksesit në internet dhe transmetim te dhënash.

Referuar nenit 3, pika 7, të ligjit nr. 9121, datë 28.07.2003 “Për mbrojtjen e konkurrencës”, si dhe Udhëzimit nr.76, datë 07.04.2008 “Për përcaktimin e tregut përkatës”, treg përkatës i produktit do të konsiderohet tregu i komunikimeve elektronike në rrjetet fikse. Treg përkatës gjeografik do të konsiderohet territori i Republikës së Shqipërisë.

Sipas raportit vjetor të AKEP² për vitin 2023, konstatohet se në telefoninë fikse kanë ushtruar aktivitet rreth 24 operatorë. Operatorët me pjesën më të madhe të tregut fiks kanë qenë: One Albania, e cila zotëron rreth 40% pjesë tregu; Vodafone Albania me 30% pjesë tregu; ASC me 10% pjesë tregu; Abissnet me rreth 8% pjesë tregu; Digicom me rreth 6% pjesë tregu; Nisatel me 4% pjesë tregu; OA (operatorë të tjerë) me 2% të tregut.

Në tregun e ofrimit të shërbimeve broadband nga rrjetet fikse ushtrojnë aktivitet 186 operatorë, por vetëm disa nga subjektet kanë shtrirje të gjerë në disa qarqe të vendit. Pjesa më e madhe e tyre konkurrojnë në segmente më të vogla gjeografike, kryesisht janë ofrues lokalë.

Ofrimi i shërbimeve të rrjeteve fikse me paketa të integruara të shërbimeve të aksesit në internet, telefonisë fikse dhe TV (CaTV ose IPTV) janë vlerësuar si shërbime plotësuese (paketë) me qëllim rritjen e konkurrencës midis operatorëve të rrjeteve fikse.

Numri i pajtimtarëve të rrjeteve fikse që kanë akses në shërbime të integruara dyfishe ose trefishe (kombinim Telefoni/Internet/ TV) në fund të vitit 2023 arriti në rreth 1.5 milionë.

Rreth 80% e pajtimtarëve me paketa të integruara kanë akses broadband në rrjete fikse, ndërsa e pajtimtarëve me paketa të integruara janë me paketa trefishe (Telefoni, Internet dhe TV).

Sipas të dhënave të AKEP, të ardhurat nga komunikimet elektronike të raportuara nga ofruesit e shërbimeve nga rrjetet fikse për vitin 2023 tejkaluan vlerën prej 1.2 miliardë lekë. Më shumë se 70% e të ardhurave të këtij tregu gjenerohen nga 8 operatorë kryesorë, konkretisht: One Albania SHA (25%); Vodafone SHA (15%); ASC (10%); Digicom (8%); Abissnet (7%); Nisatel dhe ATU me nga (5%); FBD (3%); ndërsa operatorët e tjerë (OA) rreth 20% të të ardhurave të këtij tregu.

Referuar të dhënave të AKEP, si dhe pasqyrave financiare të shoqërisë NSolution SHPK, konstatohet se xhiroja nga aktiviteti i saj për vitin 2023 përbën 15% të të ardhurave të realizuara në tregun e komunikimeve fikse.

²Burimi: AKEP, https://akep.al/wp-content/uploads/2024/06/R2023_Treguesit-Statistikore-te-Tregut-teKomunikimeve-Elektronike-DTMRr_-003.pdf

Transaksioni i njoftuar konsiston në përfitim të kontrollit të shoqërisë NSolution SHPK nga Z. Ermal Beqiri, i cili zotëron 100% të shoqërisë SOFT & SOLUTION SHPK, një shoqëri me objekt veprimtarie: zhvillim, implementim dhe mirëmbajtje të sistemeve dhe programeve në fushën e teknologjisë së informacionit; projektim, ndërtim dhe mirëmbajtje në fushën e telekomunikacionit si rrjete WAN/LAN, sisteme sigurie web-site, etj.; shërbim akses interneti; shërbime konsulence dhe trajnime profesionale në fushën e teknologjisë së informacionit dhe telekomunikacionit; shërbime të dizenjimit, printimit, publikimit, botimit dhe prodhime të ndryshme të shtypshkrimit, etj.

Shoqëria SOFT & SOLUTION SHPK është e pajisur me licencën për ushtrimin e aktivitetit në fushën e trajnimeve profesionale, si dhe është pajisur me licencë Nr. 51, datë 26.11.2021 nga Banka e Shqipërisë si institucion i parasë elektronike, por nuk ka filluar aktivitet në këtë shërbim.

Shërbimet e ofruara nga shoqëria në tregun e teknologjisë së informacionit përfshijnë:

- Integrimin e sistemeve të informacionit për shoqëri dhe individë nëpërmjet produkteve hardware dhe software. Produktet hardware dhe shërbimet software janë plotësues për shkak të karakteristikave dhe qëllimit të përdorimit.
- Regjistrimi dhe administrimi i emrave dhe domain-eve nën .AL dhe domain-eve të tjera specifike: krijimi, regjistrimi dhe administrimi i emrave dhe domain përbën një shërbim programimi dhe mirëmbajtje.
- Programim dhe zhvillim të aplikacioneve web-based: Këto shërbime përfshijnë zhvillimin dhe mirëmbajtjen e aplikacioneve web.
- Konsulencë dhe mirëmbajtje të shoqëruara me kurse dhe trajnime profesionale: Ofrohen shërbime konsulence dhe trajnime në fusha të ndryshme, përfshirë teknologjinë e informacionit dhe telekomunikacionin.
- Projektim, vlerësim, konsulencë dhe monitorim të sistemeve teknologjike të telekomunikacionit dhe informatike: Këto shërbime përfshijnë vlerësimin dhe monitorimin e sistemeve teknologjike.
- Import-eksport dhe tregtim të mallrave të ndryshme industriale, ushqimore, pajisje për klinika mjekësore, pajisje elektronike, elektrike, informatike dhe elektroshtepiake.

Referuar të dhënave të depozituara nga Drejtoria e Përgjithshme e Tatimeve, rezulton se **prodhimi i programeve kompjuterike** përfshin: aktivitete të programimit informatik, aktivitete të menaxhimit të instalimeve informatike dhe shërbime të tjera të teknologjisë së informacionit, ku përfshihet një numër shumë i madh ndërmarrjesh dhe secila prej tyre zë një pjesë shumë të vogël tregu.

Shoqëria SOFT & SOLUTION SHPK ka realizuar të ardhura në tregun e prodhimit të programeve informatike dhe zotëron përkatësisht ... të tregut për vitin 2022 dhe ... për vitin 2023.

Nga analiza e mësipërme rezultojnë se shoqëria NSolution SHPK ka ushtruar aktivitet në tregun e komunikimeve elektronike nëpërmjet rrjeteve fikse dhe kryesisht në shërbimin e aksesit në internet dhe transmetim të dhënash, ndërkohë që shoqëria SOFT & SOLUTION SHPK ka ushtruar aktivitet në sektorin e teknologjisë së informacionit, kryesisht në prodhimin e programeve informatike.

Shoqëritë në transaksion nuk krijojnë marrëdhënie horizontale apo vertikale mes tyre, pasi ushtrojnë aktivitet në tregje të ndryshme. Për këto arsye, transaksioni i synuar nuk do të sjellë ndryshim dhe nuk do të ketë ndikim në tregun shqiptar.

PËR KËTO ARSYE:

Komisioni i Konkurrencës, në bazë të nenit 24, shkronja d dhe nenit 56 pika 1 të ligjit nr. 9121, datë 28.07.2003 “Për mbrojtjen e konkurrencës”,

VENDOSI:

1. Të autorizojë përqendrimin e realizuar nëpërmjet përftimit të kontrollit të shoqërisë NSolution SHPK nga Z. Ermal Beqiri.
2. Ngarkohet Sekretari i Përgjithshëm për njoftimin e palëve dhe dërgimin e vendimit pasi të bëhen pagesat që parashikon rregullorja “Për caktimin e shpenzimeve për ndjekjen e procedurave pranë Autoritetit të Konkurrencës”.

Ky vendim hyn në fuqi menjëherë.

KOMISIONI I KONKURRENCËS

Leida MATJA () Zv/Kryetar	Rezana KONOMI () Anëtar	Durim KRAJA () Anëtar	Fatjola DELIJA () Anëtar
---	---	--	--

Denar BIBA
()
Kryetar

REPUBLICA E SHQIPËRISË
AUTORITETI I KONKURRENCËS